

Hoja del lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año V :: Núm. 199 4 de Enero de 1954 :: 70 céntimos

El "premier" francés presentó la dimisión y no fué aceptada

Pedirá un voto de confianza a finales de Enero

Confusa situación de la huelga de correos en París

París. — Según se revela esta noche, el jefe del Gobierno, Joseph Laniel, ofreció ayer la dimisión de su Gabinete al presidente Auriol, quien, después de consultar con el presidente electo, René Coty, no la aceptó. Hoy, Laniel, ha enviado al presidente una carta anunciándole la solicitud del presidente de la Asamblea nacional que convoque al Parlamento en sesión especial el 26 de Enero, con el fin de escuchar una declaración gubernamental que pedirá un voto de confianza.—Efe.

LA SITUACION DE LA HUELGA POSTAL

París. — Un día y una noche de negociaciones para poner fin a la huelga parcial postal que amenaza extenderse a otros servicios del ramo, no han producido sino una situación de confusión que disminuye las esperanzas de arreglo total del conflicto. En efecto, los huelguistas se han mostrado divididos en cuanto a aceptar la recomendación de la C. G. T. procomunista y de los sindicatos autónomos que, frente a los sindicatos católicos y a la C. G. T., fuerza obrera (socialistas), habían proclamado la huelga de reanudación del trabajo el lunes.

Los parados voluntarios desde hace trece días, han reanudado el servicio en las estaciones de Montparnasse y Saint-Lazare, y acordaron reanudar esta noche en la Austerlitz; pero los de las estaciones del Norte y de Lyon, votaron por la continuación de la huelga. Los de la estación del Este no se reúnen para acordar su conducta hasta esta noche.

Una representación de los sindicatos autónomos presentará el lunes al jefe del Gobierno, Laniel, sus reivindicaciones de aumento de salarios y mayor gratificación de fin de año.—Efe.

LOS ANTIGUOS "PLATILLOS VOLANTES"

Arras (Francia). — Los "plátillos volantes" asombraban ya a los habitantes de esta vieja ciudad francesa en el año 1461, según ha dicho un historiador. El archivo y bibliotecario René Lefebvre ha dado a conocer la versión de un hecho de esta naturaleza, hace quinientos años, recogido por el economista de la Corte de Felipe el Bueno, duque de Burgundia. "En la noche del día de Todos los Santos —dice el cronista— un brillante objeto del tamaño de la Luna, fue visto por espacio de casi un cuarto de hora sobre la ciudad."—Efe.

Libertad a un general japonés

Tokio. — El ex-general japonés Jiro Minami, de 79 años de edad, que fue gobernador general de Corea, cuando dicha nación estaba bajo dominio del Japón, ha sido puesto en libertad provisional. Cumplía en la prisión de Sugamo condena a perpetuidad por crímenes de guerra. La libertad le ha sido concedida a causa de su delicado estado de salud.

Un redactor de la "Soli" demanda a "Destino"

Barcelona. — Alfredo Rueda, redactor de "Solidaridad Nacional" y de la revista deportiva "Olimpia" denuncia en carta publicada en el primer número de dicho periódico que ha designado letrado para que, en su nombre, formule una querrela contra Carlos Pardo y el semanario "Destino" por considerar injurioso un suelto aparecido en el citado semanario en su número de fin de año. Añade que solicita, por el daño moral, quinientas mil pesetas que, si gana, aplicará a la Beneficencia.

Quinientos millones de seres en China

Tokio. — La China comunista cuenta la cifra de 300 millones de almas, según un despacho de la Agencia Informativa "Nueva China", difundido hoy por Radio Pekín. Este despacho no menciona la fecha en que se computó la cifra de población.—Efe.

Norteamérica dispuesta a comenzar conversaciones con Rusia sobre la energía atómica

La Prensa de Nueva York no abriga grandes esperanzas en torno a la conferencia de Berlín

Londres. — De Moscú comunican que el embajador norteamericano Charles R. Bohlen, se ha entrevistado de nuevo con Molotov para darle cuenta de que el Gobierno de los Estados Unidos está dispuesto a comenzar las acordadas conversaciones con los soviets acerca de la energía atómica. El embajador anunció que en su entrevista con el ministro de Asuntos Exteriores ruso, se había tratado sólo de los medios de planear la reunión "atómica" con el fin de poder comenzar las negociaciones para su celebración.—Efe.

NO HAY MOTIVO DE OPTIMISMO Nueva York. — El "New York Times" dice hoy en un editorial que a la luz de la experiencia del pasado, no hay razón alguna para mostrar optimismo con relación a la próxima conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, en Berlín.

Una conferencia —dice—, no resolverá los problemas, y ni siquiera el esfuerzo serio por ambas partes podrá salvar la sima que separa un mundo libre de un mundo esclavo. No hay carretera real alguna conducente a un arreglo rápido de las diferencias actuales. Sin falsas esperanzas y también sin negra desesperación, haremos lo que podamos y lo que tengamos que hacer, pero con los ojos bien abiertos.—Efe.

UN NUEVO CARGO YANQUI EN BERLIN Berlín. — Para el próximo martes es esperada la llegada de Henry Parkman a fin de tomar posesión de su recién creado cargo de alto comisario adjunto de Estados Unidos en Alemania, con residencia en esta capital. Un comunicado norteamericano dice que este cargo ha sido creado "como prueba del reconocimiento de que los Estados Unidos continúan interesados por los problemas especialmente planteados en Berlín".

Parkman tendrá también el título de jefe del Departamento de Berlín, de la Alta Comisaría norteamericana en Alemania.—Efe. RAEDER NO HA SIDO OPERADO Berlín. — Un portavoz oficial norteamericano, ha desmentido una noticia de origen alemán, en el sentido de que el almirante Erich Raeder, había sido objeto de una intervención quirúrgica en la prisión de Spandau, donde cumple una condena de diez años de prisión.

La información, facilitada por el periódico "Bild Zeitung", decía que Raeder, que cuenta 78 años de edad, se encontraba grave, tras una operación sufrida el 26 del pasado Diciembre.—Efe.

PREMIO AL HEROISMO EN COREA Tulsa (Oklahoma). — Un japonés galardonado con la Medalla de Honor del Congreso norteamericano, de alta recompensa al valor, de los Estados Unidos — figura entre los diez jóvenes más destacados de 1953, seleccionados por la Cámara de Comercio norteamericana. Los diez serán objeto de un homenaje organizado en Seattle, para el 23 del mes en curso.

Se trata del sargento Hiroshi Miyamura, de 28 años de edad, de Calicut, Nueva Méjico, hijo de inmigrantes japoneses, que se ganó la Medalla de Honor del Congreso por su heroísmo en Corea.—Efe.

Baja la venta de tabaco en Estados Unidos

Nueva York. — La venta de cigarrillos descendió en los Estados Unidos en un 2,9 por ciento, durante el año 1953, pero sin que haya signos de algún movimiento importante de abandono de la costumbre de fumar, a pesar de las supuestas relaciones entre el tabaco y el cáncer del pulmón, según ha dicho la revista "Business Week".

De todos modos, el Departamento de Recaudación de impuestos del Estado de Nueva York ha revelado que en los primeros ocho meses de 1953 se recaudaron quinientos mil dólares menos en concepto de tales impuestos sobre los cigarrillos.—Efe.

LA SEMANA de España del extranjero

Carmen Polo de Franco. La primera peregrinación oficial que penetró en la Catedral compostelana lo hizo el día de Año Nuevo y estaba integrada por un grupo de estudiantes hispanoamericanos que, accidentalmente, residen en Madrid.

Precedente de Norteamérica, llegó el viceministro Johnson, encargado de la dirección de las obras de construcción de bases militares en España. Parece que los trabajos comenzarán en el próximo mes de Mayo y se tiene el decidido propósito de que, en todo lo posible, la mano de obra y los materiales sean españoles.

La estancia del buque-escuela "Juan Sebastián Elcano" en Buenos Aires, ha constituido una magnífica demostración de los fraternales sentimientos que unen a España y la República Argentina. Más de cien mil personas visitaron el navío, cuya despedida dio lugar a escenas de gran emoción.

Un grupo de marinos españoles salió para Estados Unidos a fin de seguir cursos de instrucción en aquel país. Después de larga enfermedad, ha fallecido el general Millán Astray, fundador de la Legión, figura casi legendaria que presidia la gran familia de los Millanidos por la Patria. Inesperadamente ha llegado el frío. Con intensidad extraordinaria y cayendo las primeras nevadas del invierno. Se han registrado temperaturas

Ocho fueron los muertos en el accidente aéreo de Albacete

El piloto Díaz Trechuelo, es el tercer miembro de la familia que perece en iguales circunstancias

Albacete. — Esta mañana se ha verificado el sepelio del cabo primero de Aviación, Eugenio Redondo, una de las víctimas del accidente aéreo ocurrido ayer en las inmediaciones de Santa Ana, de este término municipal.

Los cuerpos de los oficiales que perecieron también carbonizados en el mismo accidente, capitán de complemento don José María León Sanz, teniente don Diego Diez-Trechuelo y don José María Briones Espinosa, así como el cabo primero don José García Centeno y el soldado don Carlos Fernández, fueron trasladados a Sevilla y los cadáveres de los cabos Luis Aguilano y José María Escandell, a Valencia y Carcagente, respectivamente.

La noticia, al ser conocida esta mañana, produjo gran impresión en la ciudad. Se da la triste circunstancia de que el teniente piloto señor Díaz-Trechuelo es el tercer miembro de la familia que perece en accidente de aviación, ya que su padre, del mismo nombre, murió gloriosamente durante la Cruzada de liberación y su hermano, don Francisco, pereció hace pocos meses en accidente cuando participaba en la vuelta aérea a España.

El mecánico don José García Centeno ha perecido precisamente en el cuarto aniversario de su boda y deja viuda y un niño de dos años.—Cifra.

160.000 liras vale un aparato de televisión en Italia

La cuota de suscripción para oír los programas es de 12.500 al año

Roma. — Terminado un período de pruebas de veintidós meses, la radiodifusión de Italia, con concesión por veinte años, ha inaugurado sus programas completos de televisión, que serán transmitidos durante cuarenta y dos horas semanales. El costo anual del nuevo servicio se calcula en cinco millones de liras. Por lo menos durante un año, las emisiones deberán darse sin anuncios oficiales y, por tanto, las suscripciones de los poseedores de aparatos han de ser la única fuente de ingresos del monopolio. De los quince mil italianos que poseen tales aparatos, solo noventa y uno han llenado hasta ahora el impreso de suscripción. Pero el monopolio espera tener antes de fin de año cincuenta mil suscriptores. La cuota de suscripción, fijada por el Gobierno, es de doce mil quinientas liras. El aparato de televisión medio puede adquirirse actualmente en Italia por ciento setenta mil liras, pero se espera que su precio se reduzca a ciento treinta mil.—Efe.

Ya está localizado el avión militar francés desaparecido en los Pirineos

Los restos están en territorio español y no se advierte desde el aire que haya supervivientes

Frió general en la península e inundaciones en Melilla

Perpignan (Urgente). Según el piloto de uno de los helicópteros enviados desde aquí al pico del Gigante, donde se estrelló el avión militar francés perdido hace unos días en vuelo de Argel a Mont-de-Marsan, los restos del aparato se hallan en tres grupos claramente distintos, a dos kilómetros al interior del territorio español. Se gestiona la oportuna autorización para que los grupos de salvamento francés crucen la frontera. Otros dos de los helicópteros pudieron volar a esa altura sobre los restos, no advirtiendo señales de vida. Los equipos de tierra, que varias veces tuvieron, en razón del temporal, que abandonar su búsqueda, han salido para el citado pico. Efe.

INUNDACIONES EN MELILLA Melilla. — Reina un frío intenso desde las grandes nevadas caídas en las cercanías de la ciudad, como el monte Garuga, que aparece completamente cubierto de una capa blanca hasta sus faldas. Se han registrado inundaciones en algunas viviendas de las barriadas extremeñas que han obligado a intervenir sin descanso al personal de bomberos. El río de Oco, que está canalizado y que corriente-

mente lleva muy escaso caudal, se ha desbordado en diversos lugares de su curso y el agua ha destruido los sembrados de ambas márgenes.—Efe.

RECORRI DE TEMPERATURA EN TUDELA

Tudela (Pamplona). Hoy se ha registrado la temperatura más baja en los últimos diez años. A las seis de la madrugada el termómetro marcaba nueve grados bajo cero. El viento norte azota toda esta región, y se teme por la suerte de los olivos de seguir las heladas. Varias cañerías de agua se helaron esta noche y varias casas quedaron sin suministro de agua. Cifra. CIERRE DE PUERTOS EN LEON Leon. — En la montaña continúa el temporal de nieve, aunque la que ha caído no es mucha, están cerrados, además de los puertos que ya estaban ayer, los de Somiedo y San Claudio. Por el de Pajares se paso con ayuda de cadenas, y con muchas precauciones.—Cifra.

FRIO INTENSO EN CANARIAS

Santa Cruz de Tenerife. — La temperatura ha descendido bruscamente en toda la isla y reina un intenso frío.—Cifra.

Muchos accidentes mortales durante las fiestas de Navidad en Estados Unidos

Se calculan las víctimas de tráfico en cuatro por hora

Chicago. — El número de muertes, debidas a accidentes de tráfico, durante estas fiestas, ha llegado a ser de cuatro por hora. Un cómputo de la Agencia United Press demuestra que los accidentes de dicha naturaleza han ocasionado la muerte de quinientas personas desde que comenzaron las vacaciones del Año Nuevo, a las seis de la tarde del pasado jueves.

Los incendios figuran con 27 muertos, los accidentes de aviación con cuatro y por otras causas murieron violentamente treinta y cuatro personas.

Sin embargo, la cifra de muertos de accidentes de tráfico ha sido inferior a la registrada en las pasadas vacaciones de Navidad, en que murieron unas siete personas por hora.—Efe.

OLÁ DE CALOR EN CHICAGO Chicago. — Una "ola de relativo calor" en pleno invierno ha hecho subir los termómetros hasta los 15,5 grados centígrados, en algunos puntos del cinturón que se extiende desde Kansas y Nebraska hasta el Sur de la región de los grandes lagos.

Los meteorólogos han pronosticado que el buen tiempo continuará hasta hoy en que una masa de aire frío procedente del Pacífico llegará a dicha zona.

SE SUICIDA UN PERIODISTA

Teherán. — Se ha arrojado por una ventana del segundo piso de la prisión en que estaba desde la caída de Mussadeq, el periodista Karimpur Chirazi, y se halla gravemente herido. No se sabe si pretendía huir o poner fin a su vida.

En la Universidad, los estudiantes izquierdistas siguen pretendiendo que sus compañeros se quiten las corbatas que no sean negras y se pongan brazaletes de luto, en señal de duelo por la reanudación de las relaciones diplomáticas anglopersas.

ROBO DE UN TELESCOPIO

Bellinzón (Suiza). — La policía informa que ha sido robado el telescopio del monte Loma, habiendo desaparecido dos cables de 240 metros cada uno. El motor y los pilares que servían de soporte al cable del telescopio.

ATROPELLADO POR UN AUTOBUS

Albacete. — Ha fallecido en el hospital el vecino de esta ciudad Restituto Ortega Moreno, de cuarenta y siete años, que fue atropellado por uno de los coches del servicio de autobuses interurbano. Según la información recogida, la víctima parece haber intentado cruzar la calle precisamente cuando pasaba el coche que se le precipitó encima a pesar del brusco cambio en la dirección que hizo el conductor.

MUERTO AL COLUMPIARSE

La Roda (Albacete). — En la finca denominada "La Casa de don Jerónimo", del término municipal de Barras, cuando se columpiaba en un mecedor el niño de 13 años Francisco Iniesta Albadalejo, sufrió una fortuita caída y resultó muerto instantáneamente.—Cifra.

TRAGICO FIN DE SEMANA

Chicago. — A primera hora de la mañana del domingo, el número de muertos en accidente durante el fin de semana de Año Nuevo, ascendía a 284; doscientos en accidentes de tráfico, diez en accidentes de aviación, 28 en incendios y 46 en accidentes diversos.—Efe.

Bajan las cotizaciones ganaderas en la feria de Torrelavega

Torrelavega. — Con frío intenso y nieve en los montes cercanos a esta ciudad, se celebró hoy la primera feria del mes y del año. Hubo regular concurrencia, así y todo, el número de transacciones se elevó a 774, casi todas vacas lecheras y reses de cría, con un importe de cuatro millones y medio de pesetas. Las vacas holandesas, recién paridas, se pagaron de seis mil a nueve mil pesetas y los ejemplares extraordinarios de aquellas de diez mil a once mil. Se ha iniciado alguna baja en esta clase de reses.—Cifra.

